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S munka.
erkölcsi egyensúlyát csak a b 
szeretet fényével terjesztett világ;

A társadalmi morál apostolai már nagyon 
. gondolkoztak, ittak és beszéltek arról, hogy 
„uvl lehelne leghatározottabban biztosítani a 

-péknek lelki egyensúlyát? A világot megvál’ó 
zmék: az egyenlőség, szabadság és testvériség 

.. . iveknek általánossá tételén hova-tovább két 
. zvred éven ál buzgolkodnak az emberiség bol- 

igitásáért hevtilő lelkek, — szintén nem egye- 
; -k, mint álmodott napjai a népek lelki egyen­
súlyának.

Ámde nagy gondolatokat, az emberiség- bol- 
; -gitására hivatott eszméket nem lehet a nagy 
társadalom egyetemére külső hatással reá erő­
szakolni. A tapasztalat mutatja, hogy a legtisztább 

-kvések, a legfenségesebb irányelvek is csak 
rviner hatásnak voltak, az állandóság föltételeit 
töjosen nélkülözték, ha azok a milliókra külsőleg 
1 v: erőszakolva, nem a népek leikéből, erkölcsi 

vöigából bontakoztak ki.
X népek kultúrtörténeti fejlődése és e fejlő­

dé-urocessusainak koronként hatalmasabb hullám- 
V, i-ésf el vita ti an ul azt bizonyítják, hogy sem egyes 
iái ö, nemzetek millióiba, sem az emberiség 
t‘gvetemébe nem lehet bele gyökereztetni bensőleg 
s:\vg nem érett, erkölcsi alap nélkül még oly tö­
rekvéseket sem, amelyek az emelkedettebb szelle­
mek ft-1fogása, ítélete szerint kétségtelenül az 
míulárms bmdogulás világába vezetnének,

Kiméi feltétlenül az következik, hogy midőn 
a népek erkölcsi egyensúlyát akarjuk megterem­
teni : midőn az egyenlőség, szabadság és testvériség 
eszméinek a népek millióit mgakarjuk hódítani: 
előbb) meg kell találnunk az eszközl, a modot, 
amely az emberiség egyetemét lelkileg azoknak 
megértésére, befogadására teljesen megérlelje.

Nagyon tévednek és efemer eredményeknek 
dolgoznak azok, akik azt hiszik, hogy az embe­
riség boldogitására irányzott nagyobb szabása 
társadalmi reformokat terrorismussal, bombával, 
dinamittal meg lehet valósítani! Az emberiség

embertársának az erkölcsi értékéi, aki szintén 
verejtékezik, ha talán más téren is és más eszkö­
zökkel. A munka becsüiésében, a munkás erkőlc-i 

az emberiséget afelé az álmodott világ felé, amely j értékének az elismerésében fejlődik ki az eml»2- 
a maga szépségében, isteni magasztossá.ában még j nség mállói közt az egyenlőségen al iptflo (em­
eddig csak a magasabb szárnyalása lelkek, széllé- véri szerelek A munka jogukat biztosit; egyenlői é

kés haladás, a 
)sság teremtheti 

ine„_f ősik a béke migiszto-; intrikája vezeth -ti

mek képzelete előtt bontakozhatott ki.

Azok a fokonkénti átalakulások, amelyek az 
emberiséé békés fejlődésének, igazi benső Iiala-

teszi a munkásokat és kifejleszti, fenntartja a 
testvéri érzelmeket.

Az őszinte odaadással dolgozó, a munkát nem
, , L„, . csnní i eredménveért, hanem önmagáért becsülő

dúsának az eredményei, — egytől-egyig e szép ....J...................,„nl. „ .....
világ felé vezetnek, melynek létrejötte azonban az
emberiség egyensúlyának megteremtése nélkül 
szinte a lehetetlenségek sorába tartozik; mert csak 
egyedül ez biztosíthatja az összeomlás ellen.

Mózes, azsidó nép nagy reformátora, s mint. írva 
van, negyven esztendeig vezette, kóboroltálta sajtit 
népét a pusztában, hogy az elfoglaland > ígéret 
földjébe (a nemzetalkotáshoz szükséges erkölcsi 
alappal nem rendelkező ivadék lassan elpusztul­
ván) csak a viszontagságok közben megerősítik a 
szabad pusztán lelkében, erkölcsében átalakult, 
nemzettentartásra alkalmas új nemzedék jusson 
be. Még a saját halandóságát is oda adta annak 
az eszmének, li )gy népe a szabadságra teljesen 
megérett erkölcsi alappal lépjen be uj hazájába. 
Maga is elveszett, elhullott a pusziiban népe Jö­
vőjéért.

Ezzel a reformátor! előrelátással, ezzel a 
bölcseséggel kell az emberiség erkölcsi egyen­
súlyának a megteremtésén munkálnunk, hogy 
midazok a feltételek, amik az emberiség boido- 
gilásának álmadott világát biztosítják, — a népek 
szellemi világában lassan-lassan kifejlődjenek.

A békés haladásnak, az általános tökéletese­
désnek, a népek erkölcsi egyensúlyának kétség­
telenül legbiztosabb, leghatalmasabb eszköze: a 

munka.
Nem puszta frázis ez! A munka szabaddá 

tesz; A munka nemcsak kenyeret, existential biz­
tosit, hanem nemes, nyugodt önérzetet is teremt. 
A munka egyenlőséget biztosit; mert a verejtékező 
ember képes csak igazán megbecsülni annak az

embert, nem lázit jak föl azok a nagy aránytalan­
ságok, amik társadalmi életünk mostani tormái 
között el nem oszlathatók. A szó nemes értel­
mében] munkás embert a társadalmi helyzetek 
fölötti elmélkedés nem ösztönzi rombolásra, hanem 
saját önérzetében nyugalmat taialv 1. munkája 
becsének erejével igvekszik magának biztosítani 
olvan jogokat, amiket a fenn,illő társadalmi rend 
mellett másoknak születési vagy vágyom előnyök 

adnak.
És a jövő — bármily messzeségében is az 

időnek — igazolni fogja, hogy helyesen gondol­
kozik; mert csupán a nemes érlelőmben Kifogott 
és végezett munka adja meg a népnek az álla- 
I mos boldogulásra a szilárd erkölcsi alapot : eZ 
vezeti lépésvőt-lépésre a békés haladás, a tokéle­
sedés utján a megváltói eszmék Ígéret világa fele.

Azok, akik a társadalmiátalakulásokra akarják 
bevárni az emberiség erkölcsi érettséget, azok 
nem a békés munka erejével, hanem a türelmet­
lenség, az esztelenség rombolásával akarnak más 
képet adni a nagy emberi társadalomnak. Ilv 
utón azonban csak meggátolják a valódi erkölcsi 
haladás, az igazi világosság terjesztőinek a mun­
káját s a maguk számára sem teremthetnek meg 
ideig-óráig tartó boldogságot sem

Ne fejsze szilánkolja szét a korhadó vén fát, 
hanem a talajtól satjadzott új fa, mely midiéit, 
lm már valóban életerőssé lelt, úgyis kidől, le­
omlik életnedvektől megfosztott, elsatnyult gyöke­
rével — a régi!

_ 1" , . lieft volna az, mikor mézesheteiket élté1 s különben is | a délvidék rettenetes betegségét, az európaiakra annyira
A. ,,ZrcU 8. ITlGQ’y 6“ tárcái a. forró szerelem kapcsolta őket együvé. veszélyes sárga lázt konstatálta rajta

® ^ J ki,. 0-, ifin i \\ I i! t mindjárt elkülöniteiték s a többi másoktól

Ar-v saröa rém.
Irta-5 Pallos Árpád.

A „Racine,, francia póstahajó fényes zászló díszben 
egetverő — hurrah — kiáltások ágyudörgések s harsán v 
zeneszó mellett hagyta el a borrósi kikötőt, hogy vissza 
vigye utasait a kedves, rég nem látott, annyiszor vissza- 
sovárgott hazába.

A fedélzetről az utazók fehéikendőt lobogtattak a 
parton álló néptömeg felé, miközben a hajó gyorsított 
menetben távozott mind messzebb és messzebb hagyva 
a biztos partokat.

Még sokáig állottam a fedélzeten elmerengve a 
tünedező kikötő felett s bizonyos fájdalmas szorongás 
lopódzott szivembe, a mit akkor szoktunk érezni, ha 
valami kedvestől búcsúzunk örökre . . .

A tengeren hamar megy az ismerkedés. Az emberi 
szivek közelebb vannak egymáshoz, mindenki érzi, tudja, 
hogy közös sors kényszeríti őket, néhány szál bizonytalan 
deszkán szembeszállni a bősz elemekkel.

A fedélzeten mindjárt szemembe tűnt egy ifjú pár. 
A nő IS —19 éves, üde üju, feketehaju leányka; tüzes 
szeme a foiró égöv leányát sejtető benne. Egész lényén 
olyan melancholikus varázs ömlött el, rm 1\ oly annyira 
érdekessé teszi a délszak asszonyát.

... A férli, pirospozsgás fiatalember, kin első 
percben felismerhetjük az angol szász táj jellemző tulaj­
donait. Szőke haját kelteié választva > iseite, mig égszínkék 
szemeiből jóság mosolygott mindenkire.

Az ifjú pár boldognak látszott. Már hogy is ne

A lányka, mint később tőlük megtudtam, az ifjú 
kedvéért odahagyta forró hazáját, hogy férje ködös, hideg 
honával cserélje el.

l)e milyen áldozatra nem képes az, igaz szerelem !
A tenger sima tükrét a legkisebb szedő sem bud- 

rosittá. Úgy feküdt a keklő meszszesvgben, műit egy 
téri',es acéllemez, mely ezerszeresen veri vissza a lea 
tűző napsugarait.

A tikkasztó forróság nem egynek az utazók köztit 
okozott kisebb nagyobb mérvű fejfájást és egyéb!) kelle­
metlenséget s a kajüttök telve voltak a tengeri betegség 
által kmzottakkal.

Mi hárman, az ifjú pár raegén, azonban mentesek 
maradtunk mindeme kellemetlenségektől s barátságosan 
csevegtünk a fedélzeten, hova a gyönyörű csendes éj 
csalogatott ki,

Az égboltozatról a délövi csillagok fényes súgáii

annyira meghatott az itju pár ragaszkodása, hogy szinte 
beleborz.ongtam arra a gondolatra, vájjon mi lenne, ha 
egvikük^t a kegyetlen végzet elragadná?!

Willy, ez «volt % férj neve, ma rossz hangulatban 
volt. Fejfájásról panaszkodott, de különösen az boszan- 
totta, liogv a szeme előtt olyan különös tüzbogár- 
kák röpködnek

Ijedten néztünk össze az asszon f kával, XX illy e 
kij, leütésére. Mint délövi szülöttek, mindjárt tisztában 
voltunk azzal, mi bántja a szegény tint.

Mary ideges hevességgel ölelte át íei-jet s kénysze­
rítő erővel bírta rá. hogy feküdjék kabinjába. Azonnal 
hivattuk a hajú orvost, Mr. Parkinsomí. ki csakugyan

Will t mindjárt elkülönítették s a többi utasoktól 
messze eső fülkébe helyezték, nehogy a ragályos kor 
még másokra is átterjedjen.

Három napig kínlódott Willy s akkor legyőzte őt 
a sárga rém.

Holttestét egyszerű vitoiiavászonba göngyölgették, 
lábaihoz súlyt erősítettek s úgy vitték ki a fedélzetre a 
dExbe öltözőit matrózok sorfala között.

Megkondnlt imára a hajó harang.
A kapitány egyszerű imát rebeg, a matrózok s 

közönség pedig levett föveggel halkan mormolják utána.
A hajó harang kondul s a síkos deszkán lassan 

megindul a holttest, hogy örökre elnyelje a végnélküli 
óceán.

Harmadszor kondul meg a hajó harang s a mat­
rózok víg ének mellett súrolják fel a fedelzet padlatát, 
egy szó sem esik több a halottról

_0________ ... Szegény Mary, alig tudtuk megakadályozni,
lündéries ezüstöt hintettek reánk s , engem e percben hogy térje után ne ugorjon a habokba.

Mérhetetlen fájdalma bensőmig hatott. Csak én 
tudtam mérlegelni azt az iszonyú kint, mi szivét marcan­
golta.

A nagy árbochoz támaszkodva merően tekintett 
arra a helyre, ahova mindene, elte egész boldogsága a 
tengerbe sűtyedt.

A kapitány vp megállapította a hosszúság és szé­
les-ég fokát, hogy mappáján megjelölje Willy nyughelyét, 
majd jelt. adott s a hajó, mely a temetés alatt egy helyben 
állott, zakatolva megindult . . .I

. . Ijed tv u rezzentem fel tűnődésemből, az árboc 
fiihoz támaszkodó Mary ajkairól egy verfaggasztó sikoly 
hangzott el, kidülledt szeme kísértetiesen meiadt a

Mai számunkfioz fél iv melléklet van csatolva.



A pénzláz.
Társadalmunk beteg, nagyon beteg. Egyike ama 

betegségeknek, melyekben szenved : a pénzláz.
Társadalmunk minden rétegét a pénz után való 

lázas hajsza fogta el. S ha akad noha valaki, aki távol 
tartja magát e hajszától, úgy ,.külöm“-nek, „gyakor­
latlan ember1- nek vagy ideálistának tartják, aki a világ 
rendjébe nem tud beilleszkedni. S a lobbi praktikus ember | 
a „bolondos kölönc“ jószívűségét sajáté

tárgyában az elnökség a kővetkező meghívót bocsátotta ki:
Zalaváimegye községi és körjegyzők egylete által

az. alapszabályé,:*; .13 § a alapján 1901. évi augusztus hó
19-ik napján délelőtt 10 érakor Keszthelyen a városház
közgyűlési termőben tartandó évi rendes közgyűlésre s
ezt megelőzőleg 1901. évi augusztus hu 18-án délután

I piakuhi.s $ n-.it, 11 órakci ugyanott taitaudó választ mán vi ülésre.
- onvere hasznaim * > ■■v •-* 5 '■ \ L'nvími bio •

fel. Ha alkalmilag hasznot húztak belőle, úgy kinevetik, 
amikor azt hiszik, hogy észre nem veszi

De nem akarunk mi a hiszékenyek e szelíd osztá­
lyáról, akik az általánosságért fáradoznak, aimélkül, hogy 
ebből önmaguknak kézzelfogható hasznuk volna.

Nem a frissen lüktető eleiből ki akarjuk szemelni 
az úgynevezett „praktikus embereket.“ Hiszen számuk 
jelentékeny. Nagyok, kicsinyek, tudósok és tudatlanok, 
férfiak, nők mindannyian futkosnak, rohannak a szerencse 
után.;

A közvélemény szerint pénz nélkül nincsen bol­
dogság. Az ideális szerelem, melyről a költő énekel, a 
gazdag hozomány utáni vadászatnak esett áldozatul ; az 
őszinte barátság, melyreaz ó-és középkorban oly fényes pél­
dákat látunk, a legnagyobb ritkaságok közé taitozik ; a 
hűséget csak szórványosan láthatjuk néha-néha. Testvéri 
és felebaráti szeretet csak addig érvényesül, migpénzés 
vagyon nem állja útját.

Pénz a világ ura. Egyesek, ha ügyesség, szorgalom 
és takarékosság által nem juthatnak pénzhez, nem ir 
tóznak egy kis csalástól, egy kis lopástól, sőt még 
rablógyilkosságtól sem, csakhogy pénzt keríthessenek. 
Arra gondolnak csak, hogy tinoraan eszeljék ki a dolgot, 
nehogy napfényre kerüljön. „A pénznek, nincs szaga“ 
tartja a közmondás igen jellemzően. S a gazdag előtt 
hajlonganak az emberek, ha közben gondolják is : „Ez 
se szerezte vagyonát becsületes utón.«

Ebből is látszik a pénz ádáz hatalma. Csak gaz­
dagnak kell lenni, hogy az emberek tiszteletére lehessen 
számítani A szegény ördöggel senki se törődik, ha még 
oly becsületes és tisztességes, ha még oly ügyes is.

Mig a kereskedő segéd mélyen meghajtja magát a 
vevő előtt, titokban azon töri a fejét, hogyan lehetne 
legrövidebb idő alatt önálló és gazdag. Vagyonosnak, te­
kintélyesnek lenni, az életet élvezni : minő kecsegtető 
kilátások !

m segeiyezose aunt, 
közigazgatás egyszerűsítése tárgyába a a zaia-

A kézmives legény, talán már az inas pénz,
sok pénz után sóvárog. A kis hivatalnok pénzrakásokról 
álmodik es a tőzsdén próbálkozik meg a szerencsével.

S hányán kallódnak el Monaco játékbarlangjaiban, 
meg másutt. Nincs olyan kis falu, melyben ne folynának 
szerencsejátékok.

S még olyanok is, kiket bőven áldott meg az isten 
földi javakkal, úgy, hogy kényelmesen megélhetnének 
belőlük, nincsenek megelégedve. Minél többet bírnak, 
annál többet kívánnak; — panaszaik nem némáinak el
soha.

Sokan azok közül, kik kényszeríteni akarják a 
szerencsét, hogy betérjen hozzájuk, a Mammon körüli 
versenygésben tönkremennek. Másoknak sikerül ugyan, 
bizonyos vagyonra szert tenni, de Fortuna istenasszony 
csalfa. A szerencse kerek, mint a golyó s aki ma milli­
omos, holnap már koldus lehet. A rossz utón szerzett 
pénzen nincsen áldás. A fáradságosan összecsalt vagyon 
rsmét elúszik.

Pórul járt pénzes emberek nem egv tragédiája ját­
szódik le törvényszékeink előtt. A pénz és a pénz 
utáni hajsza sok nyomort hoz a világra.

S mégis általános elvül tekintik, hogy a pénzszerzés 
az ember legszükségesebb teendője.

Bár visszatérhetnénk ama régi felfogáshoz, hogy 
nem pénz es vagyon, hanem csak az Isten által nekünk 
rendelt sorssal való megelégedés kép s boldoggá tenni.

Oktatnr kell a fiatalságot, minő veszedelmes beteg­
ség a pénzesláz és megkísérelni az embereket tanítással, 
példával és szoktatással okosabb útra vezetni

A közgyűlés tárgyai:
1. Élni ki évt jelentés.
2. Műit közgyűlésről lehett jegyzőkönyv bemu­

tatása.
3. Zalaegerszegen 1900. szeptember hó 9-én tartott 

választmányi illés elóleges intézkedéséről Elvett jegyző­
kön) v előterjesztése.

4. Az 1900. évi egyleti számadás megvizsgálása.
fi. Az 1902. évi költségvetés megállapítása.
0. A magyarországi községi és körjegyzők országos 

központi egyletének járó hátiakkor tagsági dijak utal­
ványozása.

7. A szombathelyi községi közigazgatási tanfolyam 
igazgatójának megkeresése a tan föl v

8.
eg érszegi m. kir. pénzügyigaxgatősághoz f- l! erjesztett 
javaslatra vonatkozó leirat.

9. Az országos jegyzői közgyűlés képviseiőinek^neg- 
választása.

10. Netán beérkező indítványok tárgyalása.
11. Jövő közgyűlés helyének meghatározása,.
Mely évi rendes közgyűlésre az egylet rendes, pántoló 

és tiszteletbeli tagjai meghivatnak azzal, hogy tekintet­
tel a közigazgatás rendezésére — saját érdekű ükben — 
a közgyűlésre mennél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek.

A választmányi tag urak pedig felkéretnek, hogy 
figyelemmel az alapszabályok 17. § áriak a) pontjai a, a 
fent meghatározott időben es helyen tartandó választ­
mányi ülésen megjelenni » a járásuk területe;; fény’ 
alkalmazásban lévő kai társak névjegyzéket, az alapsza­
bályok 19. §-a alapján vezetendő nyilvántartásba vétel 
vegeit a gyűlést megelőzőleg a>. egyleti főjegyzőhöz Galam­
bokra küldeni szíveskedjenek.

munkaköri“ viszonyai fejtegetésére; megemlíti itt, hogy 
az anyagi helyzet jaitása iránt általános mozgalmat in­
dítottak meg, de kedvező eredmény nélkül. — Az er­
kölcsi téren észlelhető haladást kezdetlegesnek, nem szi­
láid alapon nyugvónak nevezi, met*- még ma is nem 
ritkán fordul elé meghurcolás. megpiszkolás, de annál 
ritkábban valódi elismerés. Végül a munkaköri viszo 
nyokról szólva világosan, megcáfolhatlanul bizonyítja be 
a munkaerő ősidőnek aránvtalanságát a munkakörhöz 
vixonyifva, valamint tarthatjatiságát e helyzetnek. — E 
munkaköri viszonyokkal kapcsolatban megemlekszik a 
közigazgatási tanfolyamiul is. s a/t mondja, hogy mig a 
segédi állások altalános rendezést nem nyernek, addig 
az ezen uj intézményekhez fűzött nagy remények nem 
valósuknak meg; mert tanfolyamot végzett iijaink leg­
nagyobb vésze nem lévén felvértezve az önraegtagadas 
erejével, képesítőjének elnyerése után többé nem hajlandó 
10—!•> kor. havi alamizsna mellett tovább segédkezni, 
hanem bár ideiglenes, de több haszonnal játó toglalko- 
záxf szerez mindaddig, mig önálló jegyzői állásra juthat. 
Váljon nnkónt fog az ily egyén az állam és polgárai 
érdekének, ezek jobbléte követelt súlyos feladatnak meg­
felelni csupán csak elméletileg szerzett, — de több évi, 
más reren való foglalkozása mellett. — ebben is meg­
fog vat koz ott tehetséggel és tapasztalattal V Legvégül az 
elnöki jelentés kitartást ajánl a további becsületes küz­
delemre; óva inti a kartársakat a reményvesztéstől, a 
csügged estül; mert a küzdelem edzi csak az erőt és ne­
mesíti a lelhet!

Második pontja e gyűlésnek a tagsági dijak rende­
zése volt, s egyhangúlag elfogadtatott a választmány e
tárgyu eioterjesztése.

Ezek után pénztárnok 1900. évi számadását olvasta 
fel, melyet 140 kor. bevétel ellenében 122 kor. 14 till, 
kiadassak 83 kor. 71 (ill. takarékiiag kezelt készpénzzel 
es 17 kor. 7-7 fill, maradvánnyal elfogadott a közgyűlés. 

Megállapították' 1902. évi költségelőirányzatot.
A 80 082 X. számú miniszteri leirat foly tán meg- 

bizta a közgyűlés elnökségét a használatban levő nyom­
tatvány mintáknak — járási hatóságuk utján — való 
feiterjesztesevel ; e nyomtatvány minták beszerzése es 
csoportosításai a pedig Ljiaky Heia tag nyert közgyüiés-

Kelt Légrádo . 1901. juims hó 24-én.

Starzsinszky György
egyi- főjegyző.

Kováís Gyula
egy;, elnök.

lui megbízatást.
\ égül Takács Lajos volt salomvári kai társ árvái­

nak — a penztái helyzetéhez mértén — 30 korona 
segélyt utalt ki a közgyűlés.

Meg néhány indítvány lenn gyalusa után a közgyű­
lés bezáratott, elnöknek ügybuzgusagáeit meleghangú 
elismerés fejeztetvén ki kollegial részéiül.

Ezekben adtuk, aitalános kepét a kjegyzői testület egyik 
kisebb csoportjának, a zalaegerszegi járás jegyzői egylet 
tagjai közgyűlésének.

Sok megfigyelésre méltó dolgot hallottunk ott,
főleg az elnöki jelentésben. Egyéni es sajátos helyzetük

r i,; I),,,!;. ír , . ..--I , .javítása iránti küzdelmüket jogosnak, méltányosnak es
szépét ki, laulm József egvieti pénz lat nők felső bagodi, \ . ... , ,. 1 1 ... . P ;iigazságosnak találjuk annul is inkább, mert e kuzdelem-
Arvav uabor egvieti legvzo nemesapatn, l var. József u,lv mo ,„/i^.,.At, ..... .... , , , .. , ..g - - v .. .. J , . . néz megválasztott eszkozok nyíltak, nemesek, telvett
szentivani, bomogyi József sagoui, Ljiasy Béla andrashidai. fPUl• iiiL. u. . </v, - - ,, , - , - .. v ,,,4. ír I • -f , , legyveieik jovo uk boldogságának kivívásához tertiakhozkumpert Marion baki korjegvzok; — továbbá —-

11 elei,
A zalaegerszegi járás községi es körjegyzői folyó 

hó 3-án tartották járási évi rendes közgyűlésüket Kasza- 
hazán, melyen jelenvoltak Molnár István egvieti elnök

vendegek Hartl János nyugalmazott jegyző éc
m mt 

loltay
Zsigmond oki. jegyző.

A tárgysorozat első pontja az elnöki jelentés volt, 
melyben szomorú kötelességként emlékszik meg Takács 
Lajos salomvári kartáisnak f. évi február 4 en történt 
gyászos elhalálozásáról. A boldogult kartárs ravatalára 
az egylet nevében koszom tetetett, temetésén testületileg 
reszt vettek, siijám 1 rövid búcsúbeszéd mondatott.

A mély tudással készült elnöki jelentősből a mig 
egyrészről a tuunkahalmaz súlyától görnyedő jeg-./.ő bel- 
leletének viszonyait látjuk megvilágítva, másrészről meg­
tudjuk azt is, hogy a mindnyájunk előtt isméit országos 
mozgalma közigazgatási egyszerüsitesei munkai;uuU eicd- 
ménye legkevésbbe a jegyzőket elégítheti ki; pedig ha 
valahol, úgy itt volna szükség agy a sajat, mint a kö 
zönség jól felfogott érdekében is. Áttért ezek után a jelen­
tés az egyesületi elet kőién kívül eső s az általános 
jegyzői nagy kar, mint testületnek, „anyagi, erkölcsi és

óceán egy pontjára, mig remegő ujja egy felbukkanó I Ám a babonás hajósok semmi áron sem voltak hajlati-
tömegre mutatott. dók eleget tenni a kapitány parancsának. Nehogy zen-

Szörnyü látvány ! A felmerülő tömegben Willy re
ösmertem.

Nem tudni hogyan, tán rosszul volt a lepelbe varrva, 
vagy külső fizikai erők hatoltak közre, a holttest ki­
szabadult burkából es a hajó sodra ellenállhatatlanul 
vonszolta maga után.

Iszonyú küzdelem fejlődött ki köztem es a félig 
megtébolyodott Mary közt.

Folyton azt hangoztatta : — Willy hív, Willy hiv 
— s a holttest után akarteugrani.

A matrózok erős karja segélyével tudtuk csak meg­
akadályozni, hogy utána ne vesse magát.

a hulla pedig nyakasait követett. Hol egyik peieben 
elmaradt, s mi már megkönnyebülten lélegzetűink fel, 
hogy a másik percben már ismét más oldalról merül­
jön fel.

A hajó egyre maga után sodorta, mintha mágneses 
erővel vonzaná.

Mary ezalatt őrjöngve hevert- kabinjában. Lázáima- 
iban egyre férje nevét hangoztatta és folyton biztatta, 
hogy nem sokára eleget tes,. hivó szózatának.

Két markos legény alig bírta megfékezni a szegény
asszony indulatait.

A kapitány kétségbeesve tekintett a makacsul üldöző 
holttest leié, attól taitott; hogy a hajósnépség, inelv a 
babonára szörnyen togékony, valami természet-fölöttk iát 
a dologban. Pedig ép most volt a legnagyobb szükség 
minden karra és eiős félti szívre, mert e napon jutottak 
a passzat-szelek zónájába.

Két napig üldözött Willy holtteste s a kapitány 
mar arra gondolt, hogy matrózaival kihalásztatja a holt- 
lestet, hogy u;;a és jobban bevarrják halotti leplebe.

egy mas-
dülés üssön ki a hajón a kapitány elállóit e teive* pb

Leszállt az esi. A trot hús, egőv csillag 
után kigyuitak es ezüst lény őket szelíden hintettek a 
tenger lágyán ringó hullámaira.

A matrózok pihenőle tértek, csupán a soros legé­
nyek egyhangú kopogása zavarta a csendes éjszakát.

A mikor egy csoport matróz mellett elhaladtam, 
jól kivettem, amint egymás között, suttoglak.

— Addig nem hagy el minket a íerj holtteste, míg 
az asszony utána nem ugrik, szőtt az egyik.

— Nem tudom a kapitány mit önzteti annyira a t 
az asszonyt, ha a végzet azt határozta, hegy férjé után 
menjen, minek avatkozik a sors útjába?. — mondta a 
marik.

Ebben a percben nagy robajjal nyílott fel egy 
kabin ajtaja es őt ült rohammá. 1 szaladt fel a lépcsőn a 
fedélzetre egy feher alak Kibontott haja messze lebegett 
utána. Mary volt.

Egyenest a parkányzat felé szaladt. Egy matróz 
sem emelkedett fel, hogy kétségbeesett tettet megaka­
dályozza.

En elkésve érkeztem.
Mary e szavakkal Willy már jövök — átvető 

magát a paikfuiyzaton es a másik pvicben mar el­
nyelte az OCC..H sötétlő örvényé.

A kapitány lebocsájtotu a mentő csónaké", a mat­
rózok kedvetlenül szálltak a sütet lengene. !)*• inindin 
eredmény nélkül, Maryt nem találtak meg.

A telkein nap rózsás lenykevuket szórt a/ a/.ur-'ziní 
játszó vízre, semmi sem zavarta az uc-áa végtefi nsvgét.

Willv holtteste pedig már nem üldözte hajónkat

illően becsületesek.
A nyílt egyesülés, a megbonthatian kartási össze- 

taiL-ssal tömői üló eio ki lej tese azok a megnevezett fegy- 
veieik, melyekkel küzdve hosszú eveken at nélkülözött 
jobbleíet veinek szerezni maguknak és «lismeiest betöl­
tött hivatásuknak.

Minden oldaliul, az egész vonalon végig közigazga­
tási egyszerűsítési tervezgeteseket hallottunk, melynek 
eredmenye ma már a kész törvény, küszöbén aliva végre­
hajtásának.

El keli ismernünk, hogy e tői vényt előző országos 
munkából 1. i. a javaslatok készítéséitől, is kivette az 
országos jegyzői kar a maga részét, kik tapasztalataikkal, 
rudasukkal ;élték ezen közvetlenül az állam e.> polgárai 
erdőket oly melyen érintő törvényjavaslatot ménnél hasz­
nosabbá tenn: . . .

Es dacara e buzgalmuknak, egyszerűsítést ott, hol 
arra leginkább szükség volna t. i. a községi ad minis- 
tratióban, legkevesebbet latunk . . . Igaz, hogy rossz, al- 
talaban es minden részében siiigős javítást igenyelt köz- 
igazgaíási épületünk. De ep azért nemcsak a letol kellett, 
volna megjavítani, hanem az épület egyik legfontosabb 
részét, az alapjai is.

Kívánunk lehat ahhoz a nemes és nagy munkához,
a melyet úgy a sajat, mint az altaia szolgait nagy kö­
zönség jovújuiiek eléréséért is tesz a jegyzők kara — ki­
tartást. nem csüggedő eror azzal a reménységgel, hogy 
a mit nemhozott meg szamukra a jelen, meghozza majd 
a szebb jövő.

TJJlnls^r.

Ipar- és kereskedelem,
Ipátosok tanuljatok!

inogott alig

fagadhatian, hogy arám lag fiatal iparunkat az 
iparosok törekvése vute annyira, hogy a müveit szom­
szédok ipara mellett is megállja helyét, folytonosan 
mostoha viszonyokkal küzdve es egészen a legújabb időkig 
majdnem kizárólag magára utalva sokszor meg sötétben 
tapogatózva es csak a serem munka helyes ösztönét 
Követve sikerült ma mar a magyar ipart olyan tisztes 
polcia emelni hogy más országok ipara 
alig marad el.

Veisze műn lehet követelni, hogy ne.lány évtizedes 
iparunk olyan eiós, olyan izmosod itt legyen, mint a 
külföld! évszázadok óta fejlődött, ipái. Nem lehet 
köveseiül mát a orr sem, mer? ip írunk egészséges fejlő­
je.-o elv soxszór olyan akidilyok gördültek, melyeket 
c< k nagy erőfeszítéssel ri kénig, valahogyan leküzdeni. 
A kozön.o g vlorciete, molylyet a magyar készítmények 
iránt, vise keret? s az ennek nyomán mutatkozó vételkedv 

I hiány az akadály ok sorában első helyet foglalt el. Ez 
ma mai nagy részben megszűnt, mert a közönség kezdi



Tűzoltó mulatság. A baki önkénytes tűzoltó tes­
tület f. hó 11-én a baki ,,Fülemüle15 völgyben tánccal 
egybekötött nyári mulatságot rendez. Zalaegerszegről dél­
után 2V2 órakor a mulatságra a tehervonatiul lehet 
kimenni, amelyhez ebbői az alkalomból személykor lkat 
is csatolnak.

Felhívás. A zalaegerszegi iparos tanonc routika- 
kiállitás vasárnap f. hó 11-én délelőtt 9 órakor fog meg- 
nyittatni; felkéri a testület elnöksége ezen kiállítás iiánt 
érdeklődő nagy közönséget, bog/ azt az állami elemi 
iskolában megtekinteni szíveskedjék.

A tejtermelők érdekében a föklmivelésügyi m.kii. 
miniszter körrendeletben felhívja az összes törvény ható.-ágo- 
kat, hogy figyelmeztessék az érdekelt gazdákat arra, hogy 

teimékeik értékesítése végeit valamely vállalkozóval 
•rződésre akarnak lépni, előbb forduljanak bizalommal 1 

mivelésügy i minisz'eiium országos tejgazdasági fel ügye- 
mi iéhez, amely a szerződésre vonatkozó kimerítő tájékoz • 
ta ik ingyen adja meg.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügyminíszer 
a óh’ndvai korcsolyázó egylet alapszabályait a beírni- 

at: st -adókkal ellátta.
lkakiállitás A keszthelyi ipartestülvt a hatósága 

m.:: álló iparostanulók által készített ipartermékekből 
iüüus hó 2S ik napjától augusztus hó 4-!g terjedő nyolc 
iKti i határidőben munkákiáií’tást rendezett, mely az előző

állításokat minden tekintetben fényesen felülmúlta, 
íllitást július hó 28-án reggel !) órakor Oppel Károly 

ipartestület éidémdus elnöke nyitott meg s nyolc 
...pun keresztül úgy a keszthelyi, valamint az itt nyaraló 

léki közönség köréből is igen sokan tekintették meg. 
kiállításon 20 különféle iparág volt. képviselve. Részt vett 
kiállításon 02 iparostól 83 iparostanuló 157 táigygyai. 
ep képet nyújtott a kiállításon az asztalosipar 17 
dönféle szebbnél szebb munkával ; a géplakatos ipar 47

írgygyal, a vipészipar 20 pár, a csizmadia 10 párral, a 
>zabóipar 10 darabbal, a lakatos 4, a szíjgyártó 2, a 
szobátestő 5, a kovács 0 tárgygval a kőfaragó ipar két 
irb. siremiékkel stb. stb. A kiállítás augusztus hó 4-én 
délelőtt 11 m ikor élt váget, amidőn Csathó Alajos ipar­
iskolai igazgató, kit. az ipát testület elöljárósága már 

; zed.szer tisztelt meg az eln-öi tiszttel, igen szép, tanul- 
ágos alkalmi beszédet tartott úgy a nagyszámban meg- 
dent iparosokhoz, valamint a kiállításban részt vett ip;t- 
,ostanulókhoz. A kiállítás bezárása után kiosztatták az 
idjáióság által, a bíráló bizottság véleményezése alapján 

megállapított jutái 0 m d 1 j a i> a t.
Névváltoztatás. A ni. kir. beliig yminisztei Mujze.r 

.! mos karmacsi lakos, valamint kiekoru gyermekei nové-
'Jjötnöfi'jiat-re kért átváltoztatását megengedte.
Értesítés. A zalaegerszegi ipartestület nvári inn­

ia-ágán elkezdett tekejáték folytatása f. hó 11 én d u. 
3 -iákor a Baross ligetbe; lesz.

A baía oufüredi íürt.óí a lapunk szerkesztőségéhez 
bek lőtt névsor szerint jülius hó 16 ig bezárólag 1510 

Ó l látogatta.
Jegveres, viilámütés. Tótszei.tmártonból értesí­

tenek ben»;; két, hogy a hosszú százazság után végre f.
1 dt az eső, de orkánszerii vihar előzte

nt szakadó esővel galambtojás nagyságú 
: ,y a község szőlő és kukorica termésének 

megsemmisítette. Közben a villám is leütött 
-.Cston gazda házába, azonban szerencsére nagyobb

nem okozott, csupán a szoba gerendájának egy 
részét hasította le.

Ailategeszsegügyi kimutatás vármegyénkben f.
1 a hivatalos adatok alapján: lép fene: Balatonom-
b : d 1 n., Gelse 1 u., Zebecske 1 u., Kékkút 1 ti.;

■ ittég \ Alsópáhok 1 u., Keszthely 1 u., Köveskáiia 
i.. rühkór: Badacsonytomaj 1 u.; sertésorhánc: \ alias 

< u., lialáp 3 u.. Kapolcs 3 ti.. Mindszeutkállakisfaíud 
1 u., sertésvész: Résznek 2 u., Szentgyörgyvölgye 1 u. 
Nagyrécse 4 u . liigyácz 1 sz., Szepetnek 1 sz‘ Alsvpá- 
hok 2 u., Sármellek 11 u., Szentandrás 1 m , Szent- 
gyövgyvára 2 m., Yindornyalak 4 u , Zal aszántó 5 u., 
Bánokszentgyörtry 8 t., Letenye 1 u., Pusztamagyaród
1 m.. Csonkahegyhát 4 u., KustánszegO u., Milejegyházszeg
2 u., Nagylengyel 1 m., 2 u., Pálfiszeg 3 u., Rozsásszeg
3 u., Misefa 1 u., Padár 8 u., Zalaapáti 2 m., Hetyefő
5 u., Nyirád 1 m., Prága 8 u., Szőcz 12 u., Lesenczeist- 
vánd 5 u., Boldogfa 4 u., Csatár 4 u„ Döbréte 1 u., 
Gyűrűs 7 u., Kemendollár 11 u., Söjtör lm., Szepetk
4 u.. Véged 1 m., Zalacsány 8 u, Nagykanizsa 7 u.,

Nyári vasúti menetrend Érvényes május hó 1-től 
Zala-Eger szegről indul: a) Bobára 5 ő. 54 p. reggel, 9 
ó. 29 p. reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) Csáktornyára
4 ó. 59 p, reggel,5 ó. 52 p. délután. Zalz-Egerszegre
érkezik : a) Bubáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután, 
9 ó. 47 p. este; b)Csáktornyáról 9 óra 15 perckor reggel, 
8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent- 
Jván között: Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 
42 p. reggel, 11 ó. 42p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 
30 p. este. Zala-Eyerszeyre érkezik Szent- Ivómról: 8 0.
05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 9, 
ó. 47 p. este; Szent-1 vámról indul: a) JSagy-Kanizsa 
felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó.^ 2o_ p. 
délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 0.) p. 
este, 2 ó. 21 p. éjjel ; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. 
reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. dél­
után, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

IEODALO 3VC-_______

Világtörténet 129. füzete. A 12 kötetes nagy munka szer­
kesztője dr Marcsali Henrik egyetemi tanár. Egy—egy 
kötet ára diszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy fü­
zet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Ívod. Int. 
Rt. Budapest, Vili., Úllői-ut 18. sz) s minden hazai 
kövkereskedés u-ján.

írod- Imi esemény van készülőben. Arról vau 
ugyanis szó, hogy nemzeti irodalmunk összes elhunyt 
nagyjainak munkái egyöntetű, diszes kiadásban kerülje­
nek a magyar nemzet kezébe; egyöntetűen, díszesen és 
olcsón, 55 csinosan kötött, könnyen kezelhető kötetben. 
Balassitól és Zrínyitől Arany Jánosig mindent magába 
foglal ez a kiadás, amit költői ivód lmunk maradandó 
beesne fölmutathat. De nemcsak költőink munkáit: Szé­
chenyi István, Deák Ferenc, Kosuth Lajos, Kemény Zsig- 
tnuiid munkáinak legjavát is. A „Magyar Remekírók11 
tehát nagy költőink es ivóink olyan kiadása lesz, a mi 
iyemu évtizedek óta var a magyar nemzet és arra való, 
hogy olvassák, mert elhagyja azt, a mi másod-vágy har­
madrangú, avagy a mi csupán a tudós kutatót érdekli. 
A régibb írók műveit iroda mi értékeikhez és iiodalom- 
történeti jelentőségükhöz mért megváíogatásbau, az új­
kori irók (nevezetesen Arany, Vörösmarty, Pelőíi, Tompa, 
Garay, Bajza, Cxuczor, Vajda, Arany László, Szigligeti, 
Madách, Reviczky, Csiky) műveit lehetőleg teljességük­
ben, mindenesetre foműveikkei fogja felölelni. A Frank­
lin Társulat, mint e korszakos irodalmi vállalat kiadója, 
ezzel a' vállalatával nagy meglepetést szerez a nemzet­
nek. Evek óta készül rá; egymás után szerezte meg 
terve kiviteléhez jeles íróink mukáinak kiadui jogát, s 
most hogy Arany János müvei is tulajdonává lettek, 
siet annak megvalósításával s 55 tekintélyes szép kötet­
ben egyesíti nemzetünk szellemi munkássága legjavának 
summáját, azzal a nagy gondossággal, melyet az ilyen 
tekintélyes vállalat megkövetel. Ezért az egyes írók man 
kait leghivatottabjaink rendezik sajtó alá s látják ei 
életrajzzal. Elükön Gyulai Pál, Beöthy Zsolt, Berxeviczy ] 
Albert, Kossuth Feienc, Eötvös Károly, Rákosi Jenő 
Eévay József, Vad na v Károly, Heinrich Gusztáv, Riedl 
Frigyes, Badics Ferenc, stb Az eszme, mely a leadó 
társulatot e nagyjelentőségű vállalat közrebocsátásánál 
vezérli, az, hogy lehetővé tegye minden családnak a m t~ 
gyár nemzet jeles és remek íróinak megszerzését ep 
úgy, a hogy a müveit küllődön is a legszegényebb jö­
vedelmű csalad is legelső sorban a nemzeti ciassikusok

Még egy kis elintézni valóm is van Párisban. Tessék be- 
szállani a kupéba.

E szavaknál már a kitárt ajtó felé lépett, mig én 
pár sort papírra vetve, melyben értesitettem enyéimet 
hollétemről, sietve mentem utána.

Alig, hogy beleptem a pazar pompájú fülkébe, az 
ajtó lathatatlan kéz által hirtelen b.csapódott és a gép 
nagy zakatolással megindult.

A fülkét néhány villamos gömb világította meg 
csupán.

Kerestem Giffaid barátomat, de a kupéban sehol 
sem tudtam felfedezni. Idegesen jáitam körül a szűk 
helyiségben, midőn a jobb oldalon egy szőnyegajtót pil­
lantottam meg. Felemeltem a függönyt s mögötte lép­
esőzet állta utamat. Sietve szaladtam a lépcsőkön felfelé; 
hirtelen vakító fény csapódott szemeim közzé, mely szinte 
elkápráztatott.

Körülöttem a fénylő azúr ég tündökölt, mig egy 
magaslaton, mely a hajók parancsnoki hidjához hason­
lított, Giffard barátom mosolygós arcát pillantottam meg. 
Feléje siettem.

— Nos kedves barátom, hogy van megelégedve a 
kilátással — szólt Giffaid, mig karjának egy mozdula­
tával láthatólag más irányba terelte a repülő gépet.

— Pompás mr. Giffaid, — szóltam a látványtól
elkaemtan 011 ata Ima« lángész.

— Lépjen ide mellém, akkor lefelé is Iái hat. 
Felléptem az emelvényre, Giffard mellé. A látvány, 

me y szemeim ele tárult, leírhatatlan.
Futó mezők, rohanó városok száguldtak el alattunk 

őrült gyorsasággal. Alig lehetett megAiiiönbÖztetni egy­
mástól s csak mint változó színfoltok, kínálkoztak sze­
meinknek.

Giffaidia tekintettem. Elégült mosoly játszadozott 
ajka felett.

Kezemet nyújtottam feléje s meghatottságtól remegő 
hangon kívántam szenreiicsét mesés találmányához.

Mo-t kezdtem c;ak körültekinteni az alkotmányon, 
a melyen tartózkodtam. Szivalaku, aluminium bádog ké- 
szitmény volt, melynek felső része ellaposodott s rácso­
zattal volt körül keiitve. Az egész egy hajófedélzet be­
nyomását keltette. Még a parancsnoki hid aem hiányzott 
rajta a LhénViás Giffudal.

Barátom látva érdeklődésemet, magyarázni kezdte 
a repülőgép szerkezetét.

— Jól tudod, kedves barátom — kezdő Gittáid, 
birtokába jut. A kiadó Franklin-Társulat e nagy.-álla- • hogy a párisi■ Sorbonnet elvégezve,szeiteszéledt nk, hogy 
lat résziét es programmját ősszel fogja közzétenni és ugyan- kiki a maga utján boldoguljon.
akkor a kiadást megindítani. Kötelességének tartja azon­
ban már most. — a közönség .saját érdekében. — a ügyei­
met e korszakos vállalatra felhívni, hogy megtévesztések 
ellen megóvja. A hírlapokban ugyanis néhány nap óta 
„Képes remekírók könyvtára“ czira alatt egy vállalat 
hirdette tik. melynek czime félreértésekre adhat alkal­
mat. Ily félreértések vagy megtévesztői ik kikerülése vé­
gett. hangsúlyozni szükséges, hogy a magyar remekírók 
gyűjteménye kizárólag és csakis a Franklin Társulat ki­
adásában jelenhetik meg, mivel ez a társulat ez idő 
szerint a nagy magyar írok kiadási jogainak kizárólagos 
tulajdonosa.

O S .A. jr> ist o jk_.

Vov léoi utazás.

— Fartasztikus történet. —
A nyarat falusi birtokomon töltöm. Ebed után ren-

En mint gépész mérnök egv nagy lyoni gépgyárba 
kerültem. Már fiatal koromban rendkívüli fogékonyságot 
tanúsítottam mindaz iránt, mi a léghajózással összefügg 
óa az egyetemen is magán szorgalomból soaat fogul - 
koztam az aeronauitikával.

Mikor biztos állásban voltam, se hagytam abban e 
téren való kutatásaimat és végre sikerült ezt a gépeze­
ttel konstruálnom.

Az alkotmány, melyen most tartózkodunk, két alu 
minium bádogból készült léggömbből áll, melyek egyike 
jóval kisebb lévén, a nagyobhbikban foglal helyet. E kis 
gömbben van az emelő erőként szereplő hydiogénház el­
helyezve E kis gömb és a körülfogó; burkolat között 
légüres tér van. Ha már most leszállani ó/iajtok, úgy 
egyszerűen megnyomom ezt a fogantyút, a sűrítő készü­
lék működésbe jő, a levegő betódul s a léggömb súlya 
ez által növekedvén az lassan leereszkedik.

E szavaknál a jelzett fogantyún egyet csavarintott 
és a hús légáramlat, mely alulról fellelé szállt, jelezte, 
hogy sülvédünk.

A hajó szerkezetét, folytatta Giffaid — a hajó
desen a méhesbe megyek s ott a döngicsélő. timmögő j farán elhelyezett propeller csávái szolgáltatja, mig az 
munkások között tartom délutáni sziesztámat. I oldalokon elhelyezett acél szárnyak az irányváltozást 
Itt van az olvasótermem is, mert a szolgáló ide hozza ! -annak hivatva szolgálni.
a lapokat, miket a fővárosból küldenek utánam. i Találmányom főfontossága abban rejlik, hogy a

A minap a méhesben olvasgatva, egy francia lap-j hajtóerőt magán a gömbbün alkalmazom es nem úgy, 
ban különös pályázat ötlött a szemembe. A pályázat j mint az eddigi leghajósok, a, kosáron.

A kosarat, amit eddig nelkülö/heteilen alkatrésznek

A téritök legendája. A kereszténységnek az üldöz­
tetések első szomorú, de nagyszerű korára emlékeztető 
évei tértek vissza mintegy a retormáeió után, midőn az 
egyház a maga keblében hajtotta végié uj reformját, e ' 
támadt újra a hit yégtelen ereje. A hódítok, a kik UJ 
világrészbe vitték fegyverüket, magúkkal vitték a téli to 
két is. Erről a népről, hódításukról szól a Nagy Kepe«

„Százezer frank jutalomba részesül az. 
a ki Paris szomszédságából Surrenesből 
léghajón felszáll s miután az Ei fel-tor­
nyot megkerülte, fél óra leforgása allaft 
Surrenesbe ismét visszatér.“

Amint ott a hárságyou hátamon heverés/ve el-el- 
méláztam azon, —- hogy ejnye be jó volna ezt a hatal­
mas pályadijat elkaparintani, — egv különös dolog ragadta 
meg a figyelmemet. Az égboltozaton ugyanis óriási fekete 
pont jelent meg. Eleinte mint egy kiterjesztett szárnyú 
rendkívüli nagy sas közelitett, később mind nagyobb es 
nagyobb arányokat öltött.

Már olyan nagy volt a madár, hogy szinte a fél 
látóhatárt befödte, midőn hirtelen mos zúgással és pö- 
fögéssel lefele ereszkedett.

Most vettem csak észre, hogy amit én egy óriási 
arányú sasnak néztem, tulajdonképen nem más, mint 
egy fényes, ezüstös színű anyagból készült gépezet, acél 
szárnyakkal, pöfögő kerekekkel, füstölgő kéménnyel.

Alig ocsúdtam fel csodálkozásomból, midőn a gépe­
zet előttem megállt, egy láthatatlan ajtaja felpattan*: s 
azon egv fehér vitorlavászonba öltözött tömzsi kis em­
berke lépett ki.

Sebes léptekkel közeledett felém.
Én udvariasan szöktem fel hárságyomról míg O 

balkezet vígan sapkája pereméhez emelve szólt:
—Giffard Jerome vagyok, az „Aestilon“ repülőgép 

feltalálója. Bocsánatot kérek, hogy ebéd utáni pihenőiében 
háborgatom, de mint régi isk nőtárs, erre jártamban azt 
gondoltam, hogy egy kis légi utazás Önnek sem lesz 
ártalmára.

__ Ah. csakugyan ön az mr Giffard. Mar emlék­
szem, együtt hallgattuk a párhi Sorbouneban Fi'.emit, 
a kiváló “fizikust. Ejnve-ejnye, heh jó emlékező tehetsége 
van, hogy nem felejtett ei engem.

— Csak gyorsau-gyorsau, nincs időnk a tereferél e

tartottak, teljesen mellőzöm, jniurán nz aluminium burko­
lat lehetővé teszi, hogy a gömb tetejen tartózkodhassunk 
és alkalmazzuk gépeinket.

Mo t könnyű súrlódást éreztem. Mintha a gép 
feneke valamihez dörzsölődött volna. Kérdólegtekintettem 
Gíffardra.

— Pál is, végállomás, kiszállani! — szólt hiva­
talos komolysággal < gy hang, mely egy szócsövön keresztül 
észrevétlen helyről nyilván a motor kezelőjétől eredt,

— Nini, — sz ilt barátom — terefeiénk elűzte az 
utazás szokások unalmát, Majd: fülgén leszállva az emel­
vényről, karon tagadott es a már előbb megtett utón leve­
zetett a k s fülkébe, honnan a szabadba léptünk.

líivalgó — hurráit — kiáltások fogadtak. Ezernyi 
ezer ember fogott körül bennünket és igyekezett a 
rendőri koidonou Keresztül törni, hogy velünk kezet 
szoríthasson.

Előttünk a francia mérnök zseniális megnyilatkozása 
az óiiás mvretii Ede! torony emelkedett.

Giffard nem fo.t iatta magába mosolygását, látva 
bámuló ateomaZ.

— Hogyan — szóltam ha látómhoz, órámra tekintve 
— két óra alatt magyarországi birtokomról l’áiisba ér­
kezni, hát lehetséges ez 7

Gittáidnak nem volt ideje kérdésemre válaszolhatni; 
mert egv küldöttség lépett ekje.

— Igen, igen — szólt Giffaid —Önök a suresnesi 
verseny jury tagjai. Kérem rendelkezésükre állok. Ezzel 
köszön'- és intett nekem, hogy szálljunk ismét a repülő 
gépbe.

Az ajtó becsapódott és mi Suresnes felé repültünk'
Qu mngif-meifödött az előbbi jelenet. Lelkes hangu­

latú közönség tolongott a kordonokon kívül, harsány 
hurráh kiáltások 1 ang/.otiak fel megél kezesünkkor.

A juiy ünnepélyes komolysággal fogadott
Az elnök kronométerét kezében tartva, olvasta tti
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belátni, hogy sok magyar készítmény semmivel sem áll 
mögötte a külföldieknek, sőt gyakran látjuk, hogy a 
külföldön vásárolt, mód fölött magasztalt ipái cikkek — 
Magyarországon készültek és a külföldről kerültek megint 
ide vissza, természetesen sokkal borsosabb ál mellett, 
mint azokat idehaza be leheti volna szerezni.

Mikor a közönségnek a magvar iparra! szemben 
tanúsított pártolásáról beszélünk, nem szakad az okot az 
okozottal összecserélni. Mert hogy most már többet vásá­
rolják a hazai készítményeket, annak oka — a hazafias 
mozgalmon kívül — első sorban abban rejlik, hogy a 
magyar készítmények jobbak lettek. Iparosaink tanultak. 
Megtanulták, hogyan készítik az iparcikkeket külföldön 
és megkísérelték követni a példát. A kísérlet majdnem 
mindannyiszor sikerült is. Ső' a magyar iparosok nem 
álltak meg az egyszerű utánzásnál, hanem tovább fej 
lesztették a tanultakat és igy sikerült bizonyos technikai 
önállóságra szert tenniök. melyből a magyar styl fakad. 
Számtalan iparcikkünk, különösen a bútor- és textiliparok 
szakmájából tehet erről tanúságot.

Ebből láthatjuk, hogy a magyar iparos nem irtózik 
a tanulástól, sőt nagy munkakedvvel bámulattá méltó 
kitartással és dacolva a viszonyck mostohaságával, törek­
szik iparát minél nagyobb tökélyre vinni.

Amikor ezt a megérdemelt dicséretet nem vonjuk 
meg a magyar iparosoktól, még sem hallgatjuk el, hogy 
még sok a tanulni való. Ok maguk is tudják ezt. Mert 
eleget tanulni alig lehet, nem lehet különösen akkor 
ha iparunkat konzolidáltabb alapokra akarjuk fektetni, 

ipar kjpszvíi ix a ja/edelmi forrást, mely 
mezőgazdaságunk veszendőbe menő millióit van hivatva 
kárpótolni.

Legelébb is az iparosok szervezésén sok a javítani 
való. Az erősség a rendben rejlik. Az iparosok ügyének 
rendezését pedig csak ? jól szervezett egyesült erőtől
várhatjuk.

Azután gondoskodni kell arról, hogy az ifjú erő 
jól legyen kiképezve és igy sikerre való kilátással lép­
hessen be abba a harcba, mely reá kétségtelenül vár. 
Nagy, szakadatlan figyelmet kell fordítani az iparos- 
tanoncok szakavatott kiképzésére, értelmiségük növelésére: 
ez iparunk jövőjének alapja.

................. ‘ ipar-

a felmondás azonban a beköltözésl félév illetve negyedév 
letelte előtt nem eszközölhető. — Lányi Kálmán képvi­
selőnek indítványát, hogy az asphalt járdák ne üntoz- 
tessenek fel, ellenben minden háztulajdonos háza előtt 
nemcsak a járdát, hanem az úttestet is középig öntözni 
tartozzék, a képviselőtestölet nem fogadta el. — A tanács 
javaslatára a képviselőtestület az Arany Bárány előtt 
fiakker állomás létesítését s az állomás helynek asphalt- 
tal való ellátását elhatározta otykép, hogy a város a 
költségeket előlegezi, az ott állomásozó bérkocsi tulaj­
donosok pedig azt havi egy korona ösazeggei törleszteni 
tartoznak. —- A Deáktér nyugati bejáratának elzárása 
ellen beadott felebbezést a képviselőtestület elutasította. 
— Tekintve, hogy a városban csekély a lóáilornány és a 
ménállomás fenntartása költséggel jár, a képviselőtestület 
a ménállomásnak városunkban továbbra való fenntartását 
nem kívánja. — A gyepmesteri telephez vezető ut ki- 
szélesítéséhez szükséges földrészletek megvásárlása ügyé­
ben 30 napra közgyűlés tűzetett ki. — v temetőben 8 
sírhely eladása tárgyában hozott képviselőtestületi hatá­
rozatot — felebbezés folytán a közipazgatási bizottság 
feloldván, a képviselőtestület a temető alap terhére a 
sírhelyeket visszaváltja azzal, hogy az egyes helyeken tett 
beépítési összegeket is — szakértői becslés alapján —- 
megtéríti azzal, hogy az illető sírhelyeket a város maga 
adia el. — A fapiac egyelőre a vásártéren marad mind­
addig. mig a templom alatt levő térnek — újabb vétel 
utján — megnagyobbitásával az ottani szénatérre 'bel vez- 
tetik át. — A gazdasági bizottság indítványának elfoga­
dásával a képviselőtestület feliratiiag megkeresi a minisz­
tert. hogv a gazdasági iskolát továbbra is hagyja meg s 
küldjön le egy szakértőt, aki a város tulajdonát képező 
birtoktesten jelelje ki a szükséges tíz hold területet, 
amely mellett állítja lel a város a saját majorját, meri a 
jelenleg e célra szolgáié épületek nem megfelelő helyen 

iés nagyon rozzani állapatban vannak.
A vármegyei tisztviselők fizetésének reu. >/.'■><• 

törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozatot a bel­
ügyminiszter a következő leirattal hagyta jóvá: ».\ f- 
Ivó évi május hó 13-án tartott bizottsági közgyűlésen 
hozott határozatát, ameiylyel a múlt évi szeptember hó 

110-én tartott bizottsági közgyűlésen hozott határozatának

mnei 
Lajo1 
ucr Dániel, 
Klein Jakab 
korcsma ros.

Heincz János Bácsay Janos 3 b 
Vörös Uvula. Bencze György, Szakaly István, Ke- 

Va_e János, EreszIer Gyula, Schütz Sándor, 
kávés, Székéi es István, Horváth kavoly 
Goldfmger János. Stneisel István (Bak,,

Leránt h nanos, 
János. Lakatos

Mindezekkel összeköttetésben áil a pozsonyi ipar- a tiszti főorvos és a járási orvosok fizetésének fefemelé- 
testtiletnek az a rendelkezése, mely szerint megbízta I sérc vonatkozó része oda módosíttatott, hogy a tiszti fő- 
elnökét, hogy tanulmányozza a németországi ipar szerve- j orvos részére 400 K. lakpénz állapíttatott meg, a 12 
zését. Az elnök e tanulmányújáról jelentést tett !járási rovos fizetése pedig egyenként 850 K.-ra emelte 
Ez a jelentés nagyon érdekes és okulás céljábó' kivo 
náthán ide iktatjuk:

Jáross N. nosdatiszt. IDés Elek 2-2, kor., Beterít Sán­
dor 1 kor 20fill.. Bum- József, Kovats Lav.lo, btetanecz 
Joszef. Hot várit Belenez, Ősik L ís/.h 
Mauthner .fenő, Berger Samu. Zsoilái 
István, Varga Gyula gépész, Heigit «Janos szánó, Essu 
József, X. X.. Lendvay Balázs. Lusker János, Eklet 
Sándor, Kaszás Kálmán. Xenfeld tzidoi, B ti ist Bantu. 
Deigats Karoly, Kendvay László, Xöiüs Gyöigy, \ot«is 
Katiczd. Gazta Antal, Buy Betáué, Kaimat Jozaet. Uaiat 
Lijiüt, Mitterer JanZaesik István Zsilinszky Samlornv, 
Budx József, XmiyfiY József Koibiu 4erette, keisingei e> 
Éisner, Göndöes Autal, Missoni Albet’ő Sneak 1 ere ne, 
ifj. Juhász József. Hatassy István, 8/.aK/ky Géza, Ekler 
Jozs f, Meskó Ferenc, KeUermaii József, Koionya Sandoi, 
Rozenkrancz István. Zsomboly Jo/set, Kiss Karoly 1^ 1
kor.. Weisz Samu sütő 80 till., Sziáúy József, f ziif 
Ferenc, Tankovits József, Sipos Autal 60—60 tirt., Heine/. 
Karó v, Domokos Ignác, Lendsav Dal, XXaidtiauser X., 
Weber Adolf, X. X.. Pintér Gergely, Ungár Andros, 
Lukács I't.váu, Horváth József, Prager Ódon, Nem-in 
József. Magvar József, Schlesinger Dai, Jaii/su S.iuuor, 
Mis/.ori Be I a 40 — 40 fill., Bádei Vai, Horvath Lajos, 
Leránt Gáboi 20 20 fillér. Fogadjak mjuuazon nemes
szívű adakozók, akik a sorsjátékhoz nyereményt ku.dent, 
valamint akik leiültizetni szívesek voUak, az íp.utesiutet

‘tett fel, valamint a most idézett határozatnak a fizet 
I emelésekre vonatkozó egyéb rendelkezéseit jóváhagyom.
'— Jóváhagyom tovább,! a folyó évben hozott határoza­
tában foglalt, helyesbítéssel hozott határozat azon részét: 1050, 

1 is. amelvlyel a tiszti- és szolga-szeméJvzet- és kezeH I- !

A jelentés felemlíti, hogy Németországban 14 éven 
aluli gyermekeket tanoncul felvenni tilos, hogy a tancnc 
iskolai képzettségéről vizsgát köteles tenni és hogy egy 
céhtagnak sem szabad több, mint két tanonco*- tartania, személyzetből az irodatisztek helyzetének javítása czéljá- j 
A tanidő a lakatosoknál, asztalosoknál 4 év, sütőknél,: bői me 
cukrászoknál 3 év. A tanoncok évenként csak négyszer rendszeresittetetl 
lesznek felszegődve és felszabadítva. A segédvizsgához I Kíneveszes. A vailás-

bála: ; küszönetei . A sor;-játék (tlkril mává 1 a követ-
kező számok Imzattak; ki : 8, 15, 24, 28, 29, 3ó,
41, ■43, 55, 64., 65, 66. 80 , 053 9 tik 103, 110,
122, 125. 135. 138, 143. 148 . 151, 152, 15/, 10.»,
177. 179. 183. 188 , 189, 19 1. 194, 2Uo, 214, 22.)’

226, 233, 242, 252, 2o6,, 260, 265, 2'-1 4, 281. 292,
295, 297.. 302, 32ö, 322. 324. 340, o-)4. z56 ,342. ó68.
376, 3 / /., 379, 388. 403. 406. 407. 408, 413 .4M, 434,
435. 447., 454, 456. 459, 463, 48 7, 492, 502.. 605, 510,
512, 514., 515, 523, 52/, 535. 53 /. 541, .)43,, 57)8, 7> < 9
587, 590., 606, 613, 622, 625, 623, 633, 034., 642, ti55.
661, 666, 674, 680, 683, 684, 692, 6 9 9, / 07., <lv8, 521,
726, 733, 740, 744, 774, 783. ,810, 818, bioi 826, 82/,
828, 831. 840. 84 /, 850. Sőó, 8 75, 889, 899, 906, 909.
914, 915, 916, 917, 932, 934, 936, 937, 942.. 94ii, 94 /,
948, 955. 962. 969, 983. 987, 990, 995. 10 12, 1037),

11113
1055, 
1115,

1061,
1119,

1078, 1084, 
1134. 1151.

11206, 1211, 1213. 1214, 1225,
állapított módozatok mellett ötödéves kornál lék ; 125/, 12.)8, 1260, 1268, 12/1,
...u.i..,,! * " tóm 1UMÜ i u 1 non romi

való bocsátásért folvamodni kell
kozokfatasiigvi m. kir.

1294.
1355,
1403,

:343,
1316.
1365.

1320.
1374.

1Ó3U, 
1290.

1086,
1161,
1226,
1274,
1131,
1391.

1435, 1440, 1448, 145U,

1089, 1094, 11UU. 
1163, 1160,1198, 
1240. 1242,1252, 
1281. 1282, 1292. 
1345, 1351, l3o.>. 
1396, 1398. 1408. 
1452. 1454, 1457,

ismét kérheti a vizsgát és ha akkor sem felel meg, akkor 
mesterétől bizonyítványt kap arról az időről, melyet nála, 
mint tanonc eltöltött. Ha bebizonyítható, hogy a mester 
az oka a tanonc rossz vizsgájának, akkor a tancnc más 
mesterhez kerül és ennél az előbbi mester költségén 
tanul ki. Tanoncot csak oly mester tarthat, ki szakmáját 
tökéletesen érti. A mestertől a tanonetartási jog hosszabb 
időre megvonható, ha a tanoncot a szakiskolák látoga­
tásában akadályozza.

A céhek működésére vonatkozókig megjegyzi, hogy 
főtörekvésük az ipaiosság értelmiségének íyjleszrése, a 
segédeknek betegsegélyezése, az aggkoii ellátásáról való 
gondoskodás, rendes munkaközvetítés, a tanoncügy sza­
bályozása és a szakiskolák ellenőrzése.

A betegsegélvző pénztárakkal egyesítve vannak a 
testületi szállodák. Ezek kis szobákból állanak; amelyek 
3 segéd részére vannak berendezve. Ugyan e szállodák 
vezetői teljesitik a munkaközvetítést is.

Minden segéd köteles egy nyugdíjintézetbe belépni, 
ahol befizetési osztály szerint megfelelő nyugdijat, vagy 
munkaképtelenség esetén megfelelő segélyt kap. A mester 
a betegségélyző- és nyugdíjpénztári dijak leiét fizeti.

Összehasonlítja azután a németországi viszonyokat 
a hazaiakkal és rámutat azokra a hibákra, amelyek 
nálunk az ipar előiehaladását gátolják. Az ipartörvény 
módosítását önálló kezmives kamarák felállítását és a 
tanoncügy szabályozását sürgeti, mert ezektől várható 
csak a fennálló hajok orvoslása

Kívánjuk, hogy derék iparosaink tanuljanak e je­
lentésből, de nem kiváltjuk, hogy a külföldi rendszert 
egyszeiüen majmolják. Át kell venni a német rendszerből 
mindazt, ami jó és alkalmazni a mi viszonyainkhoz. 
Meit ami kitűnő lehet a külföldön, a/Fa mi fiatal ipa- 
lunkat esetleg érzékenyen károsíthatja.

segédtárgyat kell miniszter Udvardíj Ignác zalaegerszegi felső kereskedelmi,
készíteni. A vizsgabizottság egy mesterből és egy segédből j iskolai igazgatót a XII—ik fizetési osztói harmadik fakó- j 1458. 1462, 1467, 14 <0, 14/2, 1484, 1489,1490. 1394. 
áll. Ha a tanonc a vizsgának megfelel, egy segéd bízó-1 zatába, Balassa Benő zalaegerszegi felső kereskedelmi I A nyeremény tani vak a húzás napjától számítva, 14 napon 
nyitványt kap, ha nem, úgy egy negyed, vagy félév után Iskolai rendes tanált a XIII—ik fizetési osztály harma-U)ei^ az ip«^testület urdujában átvehetők, ltp öchülfen-

dik fokozatába kinevezte. * j ha tier Frigyes 2 kor,. Mentes György 1 katona.
Gyászhir, x ettiiK a következő gyászjelentést; „ özv. j Tazo.tó mulatság. A Z.egerszegi önkenytes tűzoltó egy- 

Ajkay herencné született Gömörev Kata, Ajkay Eimnéivjet saját céljaira augusztus hó 20-án a Buossl getbeu 
Ajkay Jolán férj. dr. Heti hess v E/ekne úgy a maguk, zutkixii táncm ilatságm rendez B T-ptidij tagok es es.t- 
valamint az összes íokonság nevében fajdalomtelt szívvel _ kültagjainak 5o fillér, nem tagoknak 1 koioiu. Az muit-pc' 
jelentik felejthetetlen szeretett leljenek, illetve testvérük- |ye kivonulás délután 3 órakor lesz, ívedvezősieti ide 
nek ajkai Ajkay heieuc Kildbiitokosnak, folyó évi augusz-! ggetén a mulatságot 1, hó 27-én tanjaa meg, 
tus hó 5-én délután Va4 órakor, éleiének 30 ik, boldog j

iának 2 ik évében, hosszú és kínos szenved *s u tánnazassap
történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hűit tét' me 
1. évi äug. hó /-én délután 4 órakor fognak z ág. hitv. ev 

ryház szertartása szerint a kisköcski mrkeiben örök

A nagy-kanizsai negyedik gyógyszertár

augusztus b.nyugalomia helyeztetni. Kisköc»köu, 1901.
5-én. Adjon az Ur örök nyugodalmat neki!“

Mozdalmas napoknak néz elébe Keszthely e ivvnan. 
18-án a Za lávái megyei tűzoltó szövetség, 19-én a vár­
megyei jegyző egylet tartja ott közgyűlését, 20-án pedig

! a legközelebb 
I Nagy-Kanizsa
I gyógyszertár felállítása ellen 
j tel mű telierjesztést tett a 

1 j bizottsága : a belügvminiszler

iig\ t"
nyert megoldásit a belügyminisztériumban, 
város képviselőtestülete annak idejvn a

foglalt állást; ugyaniix vr- 
vá nnegye ti írveny hatósági 
ezen hatávuzatek alapján a

felállítására vonalköze kérvénvt

mn

legutóbbi

Selgi, megyei és vegges hírek.
Képviselőtestületi gyűlés. A városi képviselő­

testület f. hő 4-én Yárhidy Lajos polgármester elnök- 
lésével rendes közgyűlést tartott, amelyen előterjesztették 
a város és annak kezelése alatt levő összes alapok 
1901-ik évi zárószámadását, amelyeket a képviselőtestület 
elfogadott s azoknak jóváhagyás végett a vármegye tör­
vényhatóságához való felterjesztését elhatározta. — A 
városi lakbér szabályzat egyes pontjait a képviselőtestület 
módosította. A módosítás szerint a bénizotés a negved 
3-ik nepjáriak déli 12 órájáig teljesítendő; a bérbeadó a 
februári évnegyedre eső hatályával a bért fel nem‘emel 
heti; a felmondás mind a bérbeadó, mind a bérlő részéi­
ről mindig tálev. minden más esetben a negyedév 3-ik
napjának déli 12 diájáig intézendő úgy, hogy a kiköltözés volt. 841 ku\ 38 hll.. kiadás 
májusi, augusztusi vagy novemberi negyed elejére essék, jövedelem 518 kor. 16. fillér.

mintegy 300 tagból álló kiránduló társaság tekinti 
a várost, melynek közönsége nagyban készül a ve idégek 
logadására. A keszthelyi önkénytes tűzoltó testület ne ében 
Sch ad 1 János elnök, Sehersing József prruicsnok és Sági 
János jegvzu meleghangú meghívást intézett a vármegye­
beli tűzoltó testületekhez, melynek kapcsán közli egyúttal 
a szövetségi közgyűlés alkalmából tartandó iiimep-ég-'k 
sorrendjét, amely a következő: 1. Reggel 5 órakor a 
nagykanizsai tűzoltó zenekar ébresztője. 2. Fé 9 órakoi 
gyülekezés a sörkertben. 3 Fél 10 órakor felvouu'á 
városház dísztermében tartandó közgyűlésre. 4.11 trikói 
a Balatoni Muzeum, esetleg a város egyél 
geiuek megtekintése. 5. Délután 2 órakor társasebéd a 
bulatonparti „Hullám“ szállodában (egy teríték ára 2 
korona.) 6. Délután 4 órakor a keszthelyi önkéntes 
rüzeltó ie^tulet gyakorlata. 7. Ezután népünnepély vál 
tozatos programmal a Balaton partján, és disz-csónakázás 
a Balatonon. A népünnepélyre a belépő díj 60 fillér. 8. 
Este fél 9 órakor táncmulatság a „Hullám“' szállodában 
Belépő dij 1 korona. Egyenruhás tűzoltók belépő dijat nem 
fizetnek. FelUltizetéseket hirlapilag nyugtáznák. A parancs­
nokság mérsékelt vendéglői árak megállapításától gon­
doskodott.

Tornatanitói kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Takács József zalaegerszegi állami 
elemi iskolai tanítót, okleveles tornatanitót a zalaegerszegi 
állami fügymnasiumhoz tornaiam tónak kinevezte.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök 
Rimanocz y Endre Iá Irányi segédlelkészt Káptalanfára 
helyezte at. Eodor József egyházmegyéi áldozni t, aki 
Apponyi Kéz» grót családjánál, mint nevelő működött, 
i játrá n y ha k ü hl ó t te segét 11 e I k észn e k.

A zalaegerszegi ipartestület f .ó. augusztus 4- 
megtartótt nyári mulatsága alkalmával öszzes bevéte.

kor 22. Síi!!., 'is/r:

négy e dik gyógyszertár 
e In tasi tolta.

A keszthelyi községi iskolaszéknek
gyűlésén bejelentetlek, hogy a vadas- es ho/.okiatasíigyi 
m. kir. miniszter Ujiaky Mátyás községi népiskolai laimnt 
saját kérelmére nyugdíjazta s neki ebből az alkalommá 
eli.-merásét fejezte ki; li isonloau köszöneté:, es elismerései, 
fejezte ki a községi iskolaszék is a nyugalomba vonalú 
derek tanítónak, aki majd halom évtizeden keresztül fára­
dozott odaado buzgósággal Keszthelyen a raniigv szolgá­
latában. Az igy megüresedett rendes tanítói állást Juhasz 
Antal segédtanító nyerte el. Az igazgatni teendőkkel a 
jövő iskolai övre is Bory Imiét bíztak meg. Végül liata- 

1 rozatba ment, hogy a kepviselőtestúietet meg Kei esik az 
nevezetessé j iránt, miszerint az eddigi női uunka segédtanítónál alias 

ja vadai úrázását a többi segédtanítói álláshoz hasonlóan 
szervezze.

Felülfiszettvk; utii

á nagykanizsai ipartestűleinek f. hő 15 en tar­
tandó za ziuszeiiteltisi ünnepségeiéi lapunk mait számában 
már röviden megemlékeztünk. Kiegészítésül közöljük az 
ünnepség sorrendjét: 1. Ébresztő a helybeli tUziilto-egylet, 
zenekara altat. 2. Reggel 8 makor gyülekezés a „Polgári 
Egylet“ nagytermében. 3. Fel 9 urakor küldöttség me­
nesztése a Védnök es Zászlóanyához. 4. 9 urakor a 
\ ediiuk es Zaszíuanya fogadtatása a polgári egy let uagy- 
ceriüeben. o. Díszközgyűlés a Polgári Egylet nagyrei- 
mebeu. (>. fei 10 órakor diszfelvunulás zenekar kíséret 
lutdletí, bevont zászlóvá! a Sugav-uton, Koronaherceg 
utcán, Ei zteuel-toieu, Fó-utcm es Deák Fereuc-ieren 
t a váiősi lóm. kath. felső templom előtti térré. 7. 
10 ótakor t unepi mise. Tartja : Főtiszt. Xich Norbert 
ur. XUse Után ünnepi beszéd. Tutid: Batekovicb János 
ur. ünnepi beszéd utá a az irodalmi es Művészeti Kor 
daiaidaja íog közreműködni. 8. Ezt követi a szeg be verés. 
9 1 ólakor tai>asebed a Polgárt Egylet nagytermében.

3 órakor gyülekezés a Polgári Egylet
Este 8

10. Délután fél 3 órakor gyülekezés a 
nagy terűiében <e> a s/.egbcv-. rés folytatása 
nvakof Záríköiii Táncmulatság a Polgári 
telin bur 1 korona beleptidíj mellett.

11
Egylet

1
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a verseny feltételeit. Barátom gúnyos mosolylyal ajkán, 
hallgatott.

— Hat óra pont — szólt a jury elnöke — kezdőd­
hetik a verseny.

Mi ismét az „ Aestilon “-ra szállottunk.
— Barátom — szólt Gitfard — a versenydijat 

okvetetlen elnyerem, de megtréfálom az urakat. Nem félóra, 
hanem öt perc alatt fogjuk megtenni az előirt ntat.

E szavaknál a kormányzó hidra lépett és erős nyo­
mással leszorította az inditó fogantyúját.

A repülő gép iszonyú sebességgl megindult és a 
1 vegő szinte dermesztőén búgott köiülöttünk.

Az Eifel toiony körvonalai már tisztán kivehetők 
voltak, az „Aestilon“ egyenesen feléje tartott.

Kéjes borzongás futott tagjaimon keresztül. Átérez- 
: m az isteni lángész katalmasságát, mely ime a lég 

.pályává avatja az embe t.
Ilii télén egy nagy recesenés ijesztett fel merengé­

semből.
\ kormányzó hidhoz rohantam, s barátom sápadtan 

.... ...jt szemekkel tekintett a repülő gép oldala felé.
Mi az, mi történt? — kiáltotta izgatottan.

% az átkozott Paisson cég — orditotta Giffard 
hitványabb acélból készítette a kormányzó szárnyakat, 
mint ; ’ ogy rendeltem és az iszonyú légnyomás, mit a 

j, rendkivülsebes menete okozott, eltörte őket. Nem 
: u m kormányozni az „Aestilont“ s az neki fog menni 

az Eifel-toronynak.
A vér elhült bennem e kijelentésre. Ez hát a vége

ábrándjaimnak? Nyomorultul el kell pusztulnunk?
Nem volt elég időm a helyzet borzasztóságának át-

,jre, mert a vastorony ijesztő mértékben közelített ;
„épet megállítani nem lehetett; úgy is hiába lett 

mert a nagy sebességtől és a szél áramtól hajtva 
V.. alól is merít volna.

Irtózatos recsegés, ropogás, az „Aestilon“ teljes 
... ifiével neki ment az Eifel toronynak.,.

Nagvot sikoltottam ... és felébredtem.
Ott ‘feküdtem a mellesben hárságyomon, fejem felett 

a meg előbb derült menybolt feketén beborult és meny- 
!"rögve közelitett a zivatar.

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy 
nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die Illustrirte Welt1 
W. Angol ország.

326. Chiswick High Hoad, London

HSTyil-t-tié-r-

Egy az általános jólérzésre nézve még 
mindig kevéssé ismert szer gyógyhatásarol 
a következő hálanyiiatkozat eiőbizonyiték

Bizonyítvány. Alulírott hálás köszönetét mondok 
az 1900. évi január hó 22-éu Wilhelm Ferenc gyógy­
szerész uiuál Neunkirchenben Becs mellett megren­
delt és a postán megküldött Wihelm-féle csuz és 
kő&zvényellenes vértisztitó thedért A thea megtette 
óhajtott hatását még pedig, mielőtt annak felét 
elhasználtam volna, körülbelül 8 nap alatt a bor­
zasztó köszvényes fájdalom abalcsipőben és csontban, 
amely már 3 hónapon át tartott és almatlan éjjeleket 
okozott dacára minden orvosi szereknek, megszűnt 
úgy, hogy az ágyat elhagyhattam és a házi teen­
dőket elvégezhettem. Ajánlom mindazoknak, akik 
hasonló betegségben szenvednek, hogy tegyenek kí­
sérletet Wilhelm Ferenc urnák, Neunkirehenben 
Bécs mellett gyógyszerész -ek ezen olcsó és hatásos 
vértisztitó theájával — Tisztelettel Huber Borbála 
„Rösli“ mellett, Aesch-Nestenbacban, Zürich Kanton 
Svájcz 1900. évi február 10-én.

Meseszert!

Hihetetlen!
olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekké! ki­
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.
Finom nickel-remontoir óra, kitünően szabályozva 

36 óráig eljár. I. rendű
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend­

szerű
Fekete-acél remontoir óva 3 acél köpennyel 
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel 
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel 
Óriási nickel-anker óra
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel 
Ugyanaz hölgyek számára 
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel 
Ugyanaz tula-ezüstből „ . ...

Mindegyik ói a vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül­
dés a pénz elő leges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer me4 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

K 5 fill.

* 8 *
» 7 „
* 7 „
, 7 „
»0 „

* 8 „
»9 „

n 8 „
5

50
50
50
50

5U

Süketek hallanak.
.Dió illustrirte Welt« című folyóirat, (Chiswirek 

IIi_., Boád No. 026 London W) egy csodálatos gyógy­
módnak a leírását közli, melyet süketség, fülzúgás ellen, 
Bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat, Az újság

un száma mindenkinek ingyen megküldhetik, ha a 
címét a szerkesztőségbe beküldi.

Kelelős szerkesztő és kiadót mlajdc i c

llDVBDY IGNÁC.

dője

100.000 márka 100.000.
Madártani feladat.

F -ászon uj s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a teen- 
’ márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít 

1 's.szv nur K'i.'.'Vt-kh d legnagyobb névsort, ba csak a kővetkező be­
tűket szabad használni:

Rkukssraklgpakgdi 
H e e

; ; b m n o v woospssyichktc 
ó ' .: alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyuk, 

a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor 
hasznai’: : i .;v név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban
előfordul.

M: a ic akinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy 
t '•!*!* küi a,bűző madárnévvel, egészen ingyen 4Ü0U márka 
kevesebb dijjat adunk.

vagy

Egy, esetleg két!
ZSSEE2SS jó házból való fin 
TANULÓUL FELVÉTETIK

ZZZVágó dános
könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

Uhren-Engros-Hans

Kommen & C- Basel
(Schweiz).

Filiale Bregenz (Voralberg).
Levélre 25 fill, levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó.

Alulírott kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré 
teszem, hogy vagyonbukott Buchwald Lipót csődiigyebet

Minden n&p nagy díjjak osztatnak ki!
Ila a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rova­

tot pontosan és küldje be ezimúnkre.
Mellékeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott boriié 

kot és dijjat fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrirte 
Welt“ ezimü folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld, dijjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki: 
Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap ; a 
második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szerviee; a legköze­
lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvalx Sakih gyé­
mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 
ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dijja 
valamely szolid értéktárgy. A dijjak naponta szétosztatnak. Tehát 
nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. 
Az sem tesz külömbséget, hogy aznap későn vagy kován kapjuk a 
levelét! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirdetést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: az 
arany era az öné; ba a második legjobb: megkapja a teas szer­
vivet és igy tovább, Egy dijjat azonban biztosítunk az Ön számára 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,00U.00U előfizetőt 
akarunk nyerni, s azért nem kórunk előbb pénzt, csak azután, mi­
kor már ön tudja, hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez itóii oda a dijjakat a fent emliiett módon. Un aztán tudósítva 
lesz. hogy milyen dijjat nyert és ha meg van vele teljesen elegedve, 
akkor küldje be a „Die Illustrirte Welt“ előfizetési lírát és a nyert 
dijjat rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan 
csodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen, 
de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosaik 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egy iniel[, 
előfizetőt szerezhetünk ; akkor tudjuk, hogy ez a millió mingk- 
barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma mm 
fern kétszereződni. Készek vagyunk több mint lOU.OOü márkát aldozeo 
hocry czélunkat elérjük és ba ezt a sommát elhasználtuk : a felada­
tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, inig késő lesz. Úgy számit 
tunk ho‘ry JÍK)2 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

’ Kötetlenül a többi dijjaktol, annak, aki a legeslnosabb és 
legjobb listát küldi be, 1UUU márka arany dijjat adunk.

r‘ A bizottság naponta Ítél dijjakat; a külön dijj azonban 
1902. márcziusában fog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk, 
amely a lexikonban előfordul.

- A M[)ie niusztrirte Welt“ egy nagyon derek, tisztesseges
vállalat rnelv ígéreteit pontosan bevallja. , . . ,

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Lón 
donl.an mi'ndrnzü lelem bér adhat Önnek felölünk tudósítást.

Xév és ezim: ............................................................

leltározott ingóságok közi1«! a csődleltár 1—23 tetei 
számok alatt összeirt tehenek és borjuk-, a 60—-62 tétel 
számok alatt összeirt csikók, — a 120—129 tétel számok 
alatt összeirf. hintó, szán, nyereg és lószerszámok

a 130_136 tétel számok alatt összeirt sertések, —
164—3s8 tetei számok alatt összeírt szobabútorok és 
konyha berendezés nyilvános árvetésen eladatni fognak; 
ennek a zalaegerszegi kir. járásbíróság. 1901 Pv.. 268 
szám alatt kelt kiküldő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Döbiete községben leendő eszközlésere 1901 
évi augusztus hó 26-ik és következő napjainak mindenkor 
délelőtt 10 órája ezennel kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1882. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megái‘api tott feltételek szerint 
'esz dr. Obeisohn Mór ügyvéd mint tömeggondnoK kezere 
azonnal lefizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi augusztus ho 8-án.

Nemes Sándor kiküldött kir. bir. végrehajtó

3557 szára/tkv 901.

árverési hirdetmény.
Az alsólendvai kir. jáiásbiióság mint telekkönyvi 

hatóság közhine teszi, hogy a beUatinczridéki taka­
rékpénztár végrehajtatónak Jakiin Mátyás mellmczi 
lakos végrehajtási szenvedett elleni 1300 kői. tőkekövetelés 
és járulekai iránti végrehajtási ügyeben az alsólendvai kir. 
jbiiosag területéit levő, Melliucz község határában fekvő, 
meliinczi 11 sztjkvben A 1. 1 8 sor 100, 166, 181,
212, 265,292, '356, 400 hrszam alatt felv ett i észlelek bot 
äiiö’-A részben Jakiin Mátyás tulajdonai kepezu, az adu 
alapján 1201 koronára becsült ingatlan részletekre el­
rendelte, es hogy a lentebb megjelölt ingatlan az MOl. 
évi október hó 14-ik napján d. e. 10 órakor MELL1NCZ 
községben a köztegbiie hazánál megtaitando nyilvános 
árveresen a megállapított kikiáltási áron alul is eladta- 
ni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1861 évi LX. 
t. c. 42 §-a alatt jelzett árfolyammal számított es az 

1881 évi november 1-en 3333 szám alatt, keli I. M. 
rendelet 8 íj-ábau kijelölt ovadekkepes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 evt LX t. c. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállítóit szabalvszerü elismervényt atszol- 
gáltatni.

A kir. jbiróság, tkvi hatósága.
Alsólendván, 1901. évi julius hó 16-án.

Dr. Andrásovics Imre kir. aijbiró.

ad. 3419;Szám tkv 1901

rj

U Malombérbeadás.
xJ
^ A báró Harkányi Károly örököse 
y tulajdonát képező zal aszentgróti turbi 
•fi n ás vízim alom, 60 lóerejd vizerővel 
>2 teljesei) üj turbina felszerelés 

és zsilipekkel, sima és magas 
őrlésre berendezve, körülbeiöl

Tje,
kX

rx.
r.r.

bx

napi egy waggon őrlőképességgel, meg- tx* 
és mellékhelyiségekkel fcx!

A zalaegeiszegi kir. tőivenyszek, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár vegre- 
hajtalónak, Zab Teréz, Nadrai Györgyné végrehajtást 
szenvedő ellen 81 kor. 56 till tőkekövetelés és jáiuiekai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék területén levő, a bucsai 50 sztjkv ben végrehajtást 
szenvedő tulajdonául felvett következő ingatlanökra : T 
511 hisz. alattira 684 korona, j 572 hisz. alattira 320 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
lüUl. évi augusztus hó 26-ik napján délelőtt 10 arakor 
Bucsán a község hazánál megtartandó nyilyáuosjárve- 
résen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át, vagyis 68 korona 40 filler, ^ 32 
korona készpénzben, vagy az 1881. évi L\. *. c.
48 tj-a alatt jelzett árfolyammal számított es az 1881 évi 
november 1-en 3333 szám alatt kelt 1. M. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőt) 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. líO £ a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál tatul.

A királvi törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1901. évi április hó 29-ik napján.

Rutich kir. türvszéki bíró.

felelő lakással 
egvült 6 esetleg 12 évre bérbeadandó.

655 szám/v 1901.

malom bármikor megtekinthető a hely­
színen ml minden közelebbi felvilágo­
sítás kapható. Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881 évi LX. te. 

102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság V. I. 575 számú végzése áltál 
Horváth Lajos és Fürst Samu Zalaegerszegi lakosok 
végrehajtató k javára Czuppon Ferenc volt nagylengyelig 

r. ío plébános, jelenleg ismeretlen tartózkodása ellen 21,
kor.. 22 kor. 30 till tőke, 216 K 1901 évi junius b

faál Eklor.
urad. számtarló.



8-tól járó 5ö/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biióilag lefoglalt, és 1131 
kor. becsült szalmás gabona, lovak, gazdasági eszközök 
és bútorokból álló ingóságok nyilvános árveres utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely­
színén, vagyis Nagylengyelben leendő eszközlésére 
1901-ik évi augusztus hú 14-ik napjának délután 2 
órája határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oh megjegyzéssel hivatnak meg. hogv az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
te. 107 íj-a élteimében a legtöbbet igéi őriek beess) ou alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. te. l08§-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg 1901 évi augusztus 2 ik napján.

Nemes Sándor kir. bírósági végrehajtó
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ad 5101 szám/tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Fang!er Béla végrehajta- 
tónak Tóth Mihal// végrehajtást, szem égő elleni 32 kor. 
24 1 i 1 lei tőkekövetelés és járulékai iráni végrehajtási 
ügyeben a zalatgeiszegi kir. törvényszék teiíiieien leve, 
a zalaszentháni 48 sztjkvben f 198 hisz am alatt felvet' 
ingatlanból Tóth Mihály 1/4 rész jutalékára Ili kor. II. 
a zalaszentiváni 211 sztjkv ben 1. 55/b, 25.) a. 360/b. 
475/a hrszámu egész ingatlanra együttesen 1014 kor. a 
j 79 hrszámu ingatlanra 28 kor., Ill. a zalaszentiváni 
217 sztjkvben 154/a hiszám alattiból Tóth Mihály bs 
részbeni jutalékára 95 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetik es hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1901 évi november hó 11-ik 
napján d. e. 10 órakor Zaiaszentivánon a község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
áiának 10°/o-át vagyis 1 kor. 60 till.. 101 kor. 40 till., 
2 kor. 80 fill., 9 kor. 50 fillér készpénzben vagy az 188I 
évi LX. te. 48 §-a alatt jelzett ál foly ammal számított és az 
1881 évi november 1-én 3333 szám alatt kei; I. M. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékkepes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170 §-a ér­
elmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leg es el hely e- 
éséről kiállított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1901. évi Julius hó 24-ik napján.

Rutich kir. törvszéki bíró.
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Állattenyésztők: figyelmébe!
13652. szám alatt szabadalmazott és a nagyméltóságú magyar királyi iöldmiveléstigvi miniszter úr által, 

egye tért ül eg a nagy méltóságú magyar királyi belügyminisztériummal 52972 Ul. 1. 1901. szám alatt engedélyezett

„fiiisiok emésztését oiósfcjjito láppor
készül, a tulajdonos ezúg egyik tagja: Huszár A. gyógyszerész ur újpesti lal.ioialoriutn.iban.

lázon szer azon kitűnő hatással bir, hogy az állatok emésztését hathatósan elősegíti. Kzáltal pedig a 
legbiztosabban erősítjük az adatok szervezetét és biztosi tjük azoknak rendes 1 ej l< idősét és g\aiapodátsál.

Az állat szervezetének erősítésével elejét ve>-zük minden léle betegségeknek, inéi l rendes adagolással 
el len tál ló képességét emeljük illetve a betegségek iránti togokonyságat apasztjuk.

Ezen szer sertést Inéi, marháknál, lovuknál szigorúan s rinidsz-:résén kdeit />rob"iru, ho</\ mth/eu ered­
ményekkel 'í pár alanti nyilatkozatból már látható,

May//, kir. kas-ai honiál huszár ezred

Egy csoda
Ichveiczból.

Alulírott cég utánvét mehett megkeresésre küld 
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár
mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró

ózeárfc 3 é*xr± jótállással.

Ezen kívül menden megrendelő ingyen kap egy ara­
nyozott, finom óraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros Etablissement
Easel

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

Tek. Somogyi Géza urnák.
Értesítem, hogy az Ön gyártmányát képző állattápport kipró. 

hálva, azt az ói latok/ — kiváíúlag pedig a sertések táplálásánál 
jónak találom, — s úgy az állat emésztésére valamint az esetleg 
fellépő betegség gyógyítására és meggátlására bárkinek is a leg­
melegebben ajánlom.

Szzkesfehér mir, 1900. február 24.
Tisztelettel

Pauer István,
Székesfehérrái• sz. ka\ tűi os killnforvosit.

Igen tisztelt Uram !
Az ön által gyártott m. k, szab. állatok emésztését elősegítő 

porát ug\ serséseáuitcl, valamint tehenem na alkalmazva, tapasz­
taltam, hogy azoknál az emésztést kitünően elősegítette és sertéseim 
közt ezen por használata folytan sert és vész vagy egyeli betegség 
nem fordult elő. daczára annak, hogy a zzomszvd udvar vesz-fer- 
tuzütt volt. Ennélfogva ezen port bárkinek a legmelegebben ajánl­
hatom.

Majláthfálva, 1899. október hó 11-én 
Tisztelettel

Deák Lajos, jegyző,
A Magyar-Óvári förerczegi uradalom az elválasztott borjak- 

n .ál. Jtlz alggoqyi ni. kir. állami gr áj nun Aocsánl székely tőiéi - 
növés iskola pedig igás lónak idillt gyomor hé!hurut es vieággUihc - 
Se inainál nnuerlék. el hutását.

M. kir. kecskeméti í't honvéd huszár ezi ed.
Tek. Somog vi Géza urnák.

Lótáppora mint étvágyjavitó, sikerrel alkalmazható, stb.
Kecskemét, 1900. május hó 3-án

Taar Gyula, állatorvos.

sz. A b.
l ek. Somogyi Géza urnák!

b olyo évi január há 2,án kelt becses átiratára vonatkozólag 
értesítem urasa godat, miszerint a kipró hol ás ezóljából ideküldött 
állattápport az ezred 1. osztályú loáilomunjában eluloniuii gyumor- 
es bi l-hurutban, ueiidvidönbt ii rósz cme.szti*beu yzemedi* lovaknaJ felü­
gyelet alatt kipróbálván^ ez alkalomkor tapasztaltaiéit, hogy ezen 
tapper igen használhatógoóggszer es az állatuk ra igen jó itatással 
bír, amennyiben az emésztést tényleg elősegíti es a gyomorbajos 
lovaknál is megfelelő eredményt idéz elő.

Kassán, 1900- április hó 19 én.
Csicseri Géza ezredparancsnok

M. kir.ilcbrca ni honvédhuszár ezred 11. oszsáh/.

• > számivj>. lev. 19(H). május hó 9-én.
T. Somogyi Géza urnák.

Értesítem a ('/intet, bogé a fenti ezrednek küldött emésztési 
porral váló kisérlete/és eredményesen tétetett, szükség esetén 
igénybe fog vétetni

Nagy százados: osztályparancsnok.
Kolozsvár. 1900. áprili 5.

i . i’ Z.
Allatporának kipróbálására alkalmaztam évek óta rósz emész­

tésűnek iismert sovány lovakat kísérletezés céljából és egy igen 
kedvező eredményt ertem el stb.

Tisztelettel

Ordel s.Tc...
es. és kdr. állatorrás. a Hő. tnzrredvedliln.

kapható minden gyógyszertárban ároguárlában .*s íüszerűzletben. Árusituuk eg-> c> 
bo/. 90 till érért, 1 * kilós doboz 1 korona 80 fillért 1 kiló ára: 3 korona 60 Ili lér.L t kilós doboz 

vételnél megfelelő árengedménnyel

■siitnag 36 lElé/érl
50—100 kiló

Kapható Nagykanizsán egyedül lóessvlhofer József ur főraktár• -snál
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A SINGER Go. VARRÓGÉP RESZVEXVTARSASAG
Országunk háziiparának emelésére ezidőszerint helyben 8. Polgári idányisk0l£ il8íyiségcb6il (ZÖld-UtCE 4.)

hímzés kiállítássá! egybekötött
himzéstanfolyamot, tart hímzés oktatásra a SLVCfEÜ varrógépen,

melyben való élénk részvételre, valamint a kiállított hímzések Btogtekintesére Zalaegerszeg és vidéké mvlyen tiszteit hölgy közönségét
tisztelettel meghívja.

_A_z oktatás teljesen, clijtalannl egy vizsgázott tanítónő által
.A.

eszközöltetik. 
óEiiXJ—lO-LíV S IXtiELXX

YáKKAS OKTATÁS A S1KGKR VARRÓGÉPEKEN
következik, mely szintén teljesen díjtalan.

Singer Co. varrógéprészvénytársaság ezelőtt Neidlinger G. Nagykanizsai cég.

Szives bejelentéseket kiállításunk helyiségeibe kérünk beadni.
iwniw■MMttaimuIaiii iffti Ini'Iiíii 'iir..yaagaaai»

Nyomatott özv. T&hy Rozália és Társa gyorssajlójáu Zalaeszegen.


